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Transfomátor 

Transformační převod 



3 
Transformátor 

 Dáno: 

 U1 = 230 V 

 U2 = 11,5 V 

 N1 = 1000 závitů 

 N2 = ? [ závitů] 

Určete počet závitů sekundární cívky transformátoru, 
když primární vinutí transformátoru má 1000 závitů 
a transformátor je určen pro převod napětí z 
elektrické sítě na 11,5V.  
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 Řešení: 

Transformátor 

𝐩 =
𝐔𝟏

𝐔𝟐
=

𝐍𝟏

𝐍𝟐
=

𝐈𝟐

𝐈𝟏
 

N2 = 50 závitů 

N2 = 1000.
11,5

230
 

Počet závitů na sekundární cívce je 50. 

𝐍𝟏

𝐍𝟐
=

𝐔𝟏

𝐔𝟐
 

 Dáno: 

 U1 = 230 V 

 U2 = 11,5 V 

 N1 = 1000 závitů 

 N2 = ? [ - ] 
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U2 
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𝐍𝟐 = 𝐍𝟏.
𝐔𝟐

𝐔𝟏
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Transformátor 

 Dáno: 

 U1 = 100 V 

 U2 = 10 V 

 N2 = 1000 závitů 

 N1 = ? [ závitů] 

 I1 = ? [ A] 

Určete počet závitů primárního vinutí transformátoru jeli toto 
připojeno k střídavému zdroji s frekvencí 500Hz a napětím 
100V, když sekundární vinutí transformátoru má 1000 závitů. 
Spotřebič odebírá proud 0,5 A a napětí na spotřebiči je 10V. 
Určete proud tekoucí primárním vinutím. Ztráty zanedbejte. 
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 Řešení: 

Transformátor 

Počet závitů na primární cívce transformátoru je 10 000. 

 Dáno: 

 U1 = 100 V 

 U2 = 10 V 

 N2 = 1000 závitů 

 N1 = ? [ závitů] 

 I1 = ? [ A] 

N1 

U1 

I1 I2 

U2 

N2 

𝐩 =
𝐔𝟏

𝐔𝟐
=

𝐍𝟏

𝐍𝟐
=

𝐈𝟐

𝐈𝟏
 

N1 = 10 000 závitů  

N1 = 1000.
100

10
 

𝐍𝟏

𝐍𝟐
=

𝐔𝟏

𝐔𝟐
 

𝐍𝟏 = 𝐍𝟐.
𝐔𝟏

𝐔𝟐
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 Řešení: 

Transformátor 

Proud tekoucí závity primárního vinutí transformátoru je 50mA. 

 Dáno: 

 U1 = 100 V 

 U2 = 10 V 

 N2 = 1000 závitů 

 N1 = ? [ závitů] 

 I1 = ? [ A] 

N1 

U1 

I1 I2 

U2 

N2 

𝐩 =
𝐔𝟏

𝐔𝟐
=

𝐍𝟏

𝐍𝟐
=

𝐈𝟐

𝐈𝟏
 

I1 = 0,05 A = 50 mA  

I1 = 0,5.
1000

10000
 

𝐍𝟏

𝐍𝟐
=

𝐈𝟐

𝐈𝟏
 

𝐈𝟏 = 𝐈𝟐.
𝐍𝟐

𝐍𝟏
 


